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Agenda / Verslag  

Kindergemeenteraad (14 maart 2024) 
Plaats: Rotselaar; GC De Mena / Mena derde verdieping (Costo + Priora) 

Aanvang:  – Einde: 16.30 tot 18 uur 

 

Deelnemer School Aanwezigheid 

Simon Kresovic GBS Het Nest Afwezig 

Arthur Tuerlinckx VBS De Rank Aanwezig 

Sam Vangenechten GBS De Kameleon Aanwezig 

Melvin Dryberg GBS De Straal Aanwezig 

Thorbe Van Steenwinckel VBS De Klinker Aanwezig 

Emiel Straatman GBS Heikant Aanwezig 

Ruben Henderickx GBS Het Nest Afwezig 

Matteo De Vos VBS De Rank Aanwezig 

Elise De Leebeeck GBS De Kameleon Aanwezig 

Estelle Alens-Michiels GBS De Straal Aanwezig 

Tuur Segers VBS De Klinker Aanwezig 

Fien Cauwenberghs GBS Heikant Verontschuldigd 

Deelnemer Functie Aanwezigheid 

Werner Mertens Voorzitter Kindergemeenteraad Aanwezig 

Nele Demuynck Schepen Burgerlijke Stand, Leven, 

Onderwijs, Jeugd, Kinderopvang - 

Speelpleinwerking, Gezinsbeleid 

Aanwezig 

Jolien Naert Jeugdcoördinator Aanwezig 

Hanne Van De Looverbosch Secretaris Kinderopvang en Onderwijs / 

Verslag 

Aanwezig 
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We komen samen voor de eerste Kindergemeenteraad van het schooljaar 2023-2024. We werken 

volgende de agenda samen af: 

- Eedaflegging nieuwe leden 

- Kennismaking 

- Verkiezingen van de Kinderburgemeester 

- Waar willen we dit schooljaar aan werken? 

- Praktische afspraken 

- Varia 

- Bezoekje aan de burgemeester 

 

Verwelkoming 

We verwelkomen alle kinderen na een lange tijd terug op de Kindergemeenteraad. De vertraging dit 

jaar heeft een aantal redenen. Werner heeft dit ook toegelicht toen hij op de scholen is rondgegaan. 

We overlopen de agenda.  

Eedaflegging nieuwe leden 

We beginnen met de eedaflegging van de nieuwe leden: Melvin, Emiel, Arthur, Thorbe en Sam. Simon 

is ook verkozen als nieuw lid maar is afwezig. Eén voor één gaat ieder nieuw lid naar voren en spreekt 

de volgende belofte uit: “Ik beloof als lid van de Kindergemeenteraad van de gemeente Rotselaar 

mijn best te doen voor alle kinderen van Rotselaar”. De leden uit het zesde leerjaar legden hun eed 

vorig schooljaar al af. 

 

Kennismaking 
De leden van de Kindergemeenteraad stellen zicht kort voor aan de hand van volgende vragen:  

- Hoe heet je?  

- Waar woon je? 

- Waar ga je naar school? 

- Waarom wilde je in de Kindergemeenteraad zitten? 

- Wat vond je ervan om vorig jaar in de KGR te zitten? 

- Ben je ook kandidaat Kinderburgemeester? 

 

Alvorens een rondje te doen, legt Werner uit wat het inhoudt om Kinderburgemeester te zijn. Wanneer 

er een nieuw speelpleintje opengaat, kan het dat je wordt uitgenodigd op de officiële opening. Soms 

moet de Kinderburgemeester ook mee naar het schepencollege om zaken te bespreken of toe te 

lichten.  

 

De kinderen die vorig jaar al lid waren van de Kindergemeenteraad zeggen dat dit een fijne ervaring 

was en zijn blij dat ze opnieuw mogen komen. De nieuwe leden vertellen dat ze enthousiast zijn om op 

de Kindergemeenteraad mee te mogen nadenken over Rotselaar en deelgemeenten. Matteo, 

Estelle, Emiel, Arthur, Melvin, Thorbe en Sam stellen zich kandidaat als Kinderburgemeester. Er zijn 

verschillende motivaties om Kinderburgemeester te worden: het streven naar een extra 

basketbalpleintje in Rotselaar, het opkomen voor een toffe activiteiten binnen sport en spel, het 

bijwonen van plechtigheden zoals de opening van een speeltuintje, het opvolgen van de aanlag van 

de vernieuwing van de speelplaatsen van De Straal ...  

 

Over de speelplaats licht Nele toe dat de plannen er al lang zijn maar dat dit inderdaad nog niet 

uitgevoerd werd. De hoofdzakelijke reden hiervoor is dat de wegenwerken in de straat voorrang 

kregen. Deze zomervakantie wordt de speelplaats aangepakt.   
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Verkiezingen van de Kinderburgemeester 
 

Na de voorstellingsronde starten we aan de verkiezing van de 

Kinderburgemeester. Er worden enkele afspraken gemaakt over het verloop 

van de verkiezing. Iedereen heeft slechts één stem en in de eerste ronde mag 

je voor jezelf stemmen, maar in eventuele verdere rondes niet meer. We 

starten met zes kandidaten: Estelle, Sam, Emiel, Arthur, Matteo en Thorbe. 

Aangezien er een gelijke stand is, gaan we over tot de tweede ronde met 

Estelle, Sam en Emiel. Opnieuw is er een gelijke stand. In de derde ronde wordt 

Sam verkozen als Kinderburgemeester van Rotselaar voor het schooljaar 2023-

2024. Proficiat! 

 

 

 

 

Waar willen we dit schooljaar aan werken? 
Werner legt uit dat er dit schooljaar nog twee vergadermomenten zullen doorgaan. Hierdoor blijft er 

dit schooljaar niet veel tijd over om nieuwe dingen te organiseren. Om onze tijd zo goed als mogelijk 

te besteden, starten we vanuit een bevraging die op GBS Heikant gebeurd is. De leerlingen van GBS 

Heikant mochten namelijk aangeven wat ze anders willen in de gemeente Rotselaar.  

 

Emiel van GBS Heikant licht toe dat ze in de klas moesten nadenken wat ze nog meer wilden in de 

gemeente Rotselaar. Iedere leerling mocht stemmen op zaken die zij belangrijk vonden. Daaruit 

kwamen de volgende thema’s: mediawijsheid, gezondheid en milieu en klimaat. Ze mochten hun 

grote én realistische dromen rond deze thema’s tekenen in een boek. Schepen Nele, burgemeester 

Jelle en voorzitter Werner hebben dit boek vervolgens ontvangen en gelezen.  

 

Werner wil de voorstellen uit de bevraging in GBS Heikant samen bekijken. We overlopen hoe ieder lid 

van de Kindergemeenteraad hier tegenover staat. 

 

1. Mediawijsheid 

Binnen het thema mediawijsheid hebben de kinderen uit GBS Heikant een grote bezorgdheid over 

cyberpesten. Verschillende kinderen van de Kindergemeenteraad erkennen dit en vertellen dat dit al 

eens gebeurd is in hun omgeving. Er zijn twee dromen aan dit thema gekoppeld: het oprichten van 

een cyberpolitie voor het aanpakken van cyberpesten en het maken van een televisieprogramma of 

video over cyberpesten. Jolien voegt toe dat TikTok misschien een goed kanaal voor het verspreiden 

van dit filmpje kan zijn. Een mogelijk scenario is dat er in een video cyberpesten getoond kan worden 

en er nadien iemand uitleg over geeft.  

 

2. Gezondheid 

De kinderen uit GBS Heikant willen ook rond gezondheid werken en een voorstel hiervoor is het 

organiseren van wekelijkse (bio)markt in de gemeente. De meningen hierover zijn verdeeld bij de 

Kindergemeenteraad. Sommigen kunnen zich hierin vinden omdat er weinig eetgelegen zijn in 

Rotselaar en hopen zo meer gezonde voeding aan te kunnen bieden. Iemand anders zegt dat een 

hele markt organiseren misschien groot is, maar dat er ingezet kan worden op biokraampjes op de 

bestaande markten. In elke (deel)gemeente gaat er namelijk al een markt door. Eén van de leden 

legt uit dat er één keer per maand een biomarkt is aan ‘de Jack-Op' in Werchter.  

Nadat we allerlei ideeën en argumenten gehoord hebben, concluderen we dat het organiseren van 

een wekelijkse biomarkt te veel is voor de Kindergemeenteraad om uit te werken. Ook hebben we al 

(bio)markten in de gemeente. Moest dit nog niet bestaan hebben, zouden we dit kunnen doorgeven 

aan het college.  
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3. Milieu en klimaat 

De kinderen van GBS Heikant willen hun steentje bijdragen aan milieu en klimaat en werkten hiervoor 

twee voorstellen uit. Het eerste voorstel is dat de leerlingen van elke school één keer per maand afval 

gaan rapen rond het meer en dan krijgen ze een beloning. Voor de leerlingen van de andere scholen 

kan dit afvalrapen op een andere plek dichter bij school. Toch blijkt op de Kindergemeenteraad dat 

sommige leerlingen het ook zien zitten om afval op te ruimen aan het meer, bijvoorbeeld na de 

zwemles in Sportoase.  

Eén van de leden wil graag meer duidelijkheid over welke beloning hieraan gekoppeld zou worden.  

Emiel vertelt dat er hierover nog niet was nagedacht. Werner verduidelijkt dat dit breed kan zijn. Een 

beloning hoeft niet tastbaar te zijn. Misschien kan er als beloning iemand uitgenodigd worden op de 

scholen die komt praten over het klimaat? Sommige kinderen voegen toe dat ze soms al afval 

opruimen, bijvoorbeeld via acties in de gemeente van ‘Mooimakers’. Werner moedigt de leden van 

de Kindergemeenteraad aan om ook aan zo’n bestaande acties deel te nemen. 

 

Een tweede voorstel is het aanleggen van groenere speelplaatsen op de scholen. Dit is een thema 

dat leeft bij de meeste leden van de Kindergemeenteraad, al waarschuwen sommigen ook voor de 

modder die gepaard kan gaan met (te) groene speelplaatsen. Nele legt uit dat ze hard aan het 

werken is aan het vernieuwen van de speelplaatsen. Ze zal dit verder opvolgen. Sam en Elise vertellen 

dat de speelplaats van De Kameleon al heel groen is. Emiel vertelt dat er in Heikant ook al gewerkt is 

aan de speelplaats.  

 

Sam wil graag nog een derde voorstel bespreken met de Kindergemeenteraad. Vanaf het vijfde 

leerjaar gaan de kinderen met de fiets naar de zwemles maar ze vraagt zich af of dit al kan starten 

vanaf het derde leerjaar. Dit is kostenbesparend en goed voor het milieu. Niet alle leden kunnen zich 

hierin vinden. Matteo is bang dat deze jonge kinderen oververmoeid zouden zijn aan het einde van 

de schooldag.  

 

Nadat we alles overlopen hebben, stemt de Kindergemeenteraad over welke thema’s ze het liefst 

willen werken. Het maken van een video over cyberpesten en het oprapen van afval komen naar 

voren als de prioriteiten. 

 

Praktische afspraken 

We maken nog enkele praktische afspraken. Veel kinderen hebben hobby’s in de avond waardoor 

het moeilijk is om een dag te vinden waarop iedereen sowieso kan. Soms zal er flexibiliteit nodig zijn. 

We proberen dit schooljaar nog twee keer samen te komen.  

 

Varia 

Kinderen- en jongerenenquête 

De Jeugdraad van Rotselaar heeft een kinderen- en 

jongerenenquête uitgewerkt en deze is begin maart 2024 door de 

jeugddienst verspreid in alle basisscholen in Rotselaar. Nele licht 

toe dat de Jeugdraad de informatie uit deze enquête zal 

samenvatten in een boek. Dit boek zullen ze afgeven aan de 

burgemeester, politieke partijen enzovoort. Zo kennen zij de 

mening van de kinderen uit Rotselaar en kunnen zij waar nodig 

zorgen voor veranderingen.  
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In 2019 is dit ook gebeurd en de gemeente is daarmee aan de slag gegaan. Zo is er gewerkt aan 

groenere speelplaatsen en betere fietspaden. Nog niet alles is perfect maar er zijn al grote stappen 

gezet. De kinderen herkennen deze enquête en hebben deze al ingevuld op school.  

 

Speelterreinen 

Nele licht de veranderingen van de speelterreinen ‘de Spiraal’ en ‘het Waterfort’ toe. ‘De Spiraal’ is 

het speelterrein aan het Max Havelaarplein. Dit werd hernieuwd en op 20 april 2024 om 9.00 uur wordt 

het speelplein plechtig geopend.  

 

 

Aan ‘het Waterfort’ bij Sportoase De Meander is een inclusief speeltuig 

toegevoegd. Dit is een speeltuig waar kinderen en ouders met een beperking 

beter zelfstandig op kunnen bewegen. Natuurlijk mogen de andere kinderen 

daar ook op spelen. Inclusie betekent dat iedereen kan meedoen.  

 

 

 

 

 

 

 

Bezoekje aan de burgemeester 
De leden van de Kindergemeenteraad brengen een bezoekje aan de burgemeester in zijn bureau. Er 

is tijd voor vragen en er wordt een gezamenlijke foto genomen. 
 

    
    

       
 


